

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIO MENSUAL DE LA SUSCRICION

Madrid 8 rs. Provincias 10 Ultr. y Estr. 24
Las suscripciones y anuncios se admiten en la
Administración, calle del Rubio, núm. 23.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.
Entregado su importe en Madrid ó envián-
dole en metálico, libranza ó sellos del correo
á la Administración, calle del Rubio, núme-
ro 23, que no servirá la que no está pagada.

AÑO XVII.—NUM. 2,350 DE LA NOCHE.

MADRID VIERNES 21 DE OCTUBRE DE 1864

OFICINAS: CALLE DEL RUBIO, NUM. 23.

PRIMERA EDICION.

Anoche presentó el teatro Real un espectáculo lamentable. El nuevo tenor Sr. Brignoli no tiene, en verdad, esas cualidades que hacen simpático á un artista en el momento de presentarse; en el tercio del terceto demostró que conoce el arte. Esto, no obstante, es lo cierto, que el público parecía dispuesto á hacer una gran demostración contra la empresa y así lo efectuó; pues desde que se alzó el telón al comenzar la ópera, promovióse un terrible escándalo que no cesó hasta la mitad del acto final en que se dió por terminada la representación en medio de los mas tremendos silbidos y desesperadas voces. SS. MM. y la infanta doña Isabel permanecieron en su palco hasta momentos antes de principiar el acto final, en cuyo instante subió de punto la silba. Decíase que la empresa habia recibido aviso de que en la Universidad se habian repartido ayer tarde hasta trescientas entradas y otros tantos silbatos. No sabemos qué grado de verdad tenga esta noticia; lo que sí oímos fué una banda de pitos que pasaria de trescientos.

La comedia en tres actos y en verso que con el título de *Cómo ha de ser!* se representó anoche en el teatro de Jovelanos, agradó al público, habiendo sido bien ejecutada, y distinguiéndose en su desempeño los Sres. Arderius y Mario. Su autor, el Sr. Marco, fué llamado á la escena, pero no se presentó por no hallarse en el teatro.

La zarzuela en un acto que con el título de *El centavo de vista* se cantó á continuación, no gustó. Lo sentimos.

Anoche recibimos de la Agencia Havas los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 19 (recibido el 20.)
Maihuse, 19.—El emperador y la emperatriz de Rusia han llegado ayer á esta ciudad, donde han pernoctado, y partirán esta mañana para continuar su viaje.

Constantinopla, 12.
Continúa la crisis comercial, haciéndose cada vez mas escaso el numerario.

El Sr. Martínez, enviado extraordinario mejicano, ha notificado á S. M. imperial el Sultán, el advenimiento de su señor el emperador Maximiliano I al trono de Méjico.

De los periódicos de anoche tomamos las siguientes noticias:

—Tenemos entendido que un periódico de los que hoy figuran en el estado de la prensa, defenderá muy en breve y con ferviente celo la conducta de los progresistas rezagados. (Pueblo.)

—La cuestión electoral no está, según nuestros informes, tan adelantada por parte del gobierno como han dicho algunos periódicos. Hay provincias enteras sobre cuyas candidaturas nada hay resuelto todavía, y se concibe que el gobierno camine despacio en este grave asunto, teniendo presente que el gobierno necesita hasta cierto punto tomar en cuenta la actitud no bastante definida de los partidos que piensan luchar en las próximas elecciones. (Reino.)

Las noticias financieras que el día de ayer circulaban por la plaza, son un tanto tranquilizadoras. Los temores de nuevas contrariedades que ayer aumentaron la alarma, no se han confirmado felizmente, y esto ha hecho renacer algo la calma y la confianza, que esperamos ver pronto afianzadas para que el comercio pueda continuar sus operaciones, que son la base de la prosperidad del país.

Anoche recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 18.
El conde de Flandes, segundo hijo del rey de los belgas, acaba de llegar á Paris.

Se confirma por todos conductos que el Congreso peruano ha votado la proposición de declaración de guerra á España si en un breve plazo no están evacuadas las islas Chinchas.

Turin, 18.
El gobierno ha aceptado la dimisión presentada por el marqués de Afflitto, prefecto de Nápoles.

El prefecto de Génova ha sido llamado á Turin.

El embajador de Italia en Berlin ha llegado, y ha tenido una larga conferencia con el general La Marmora, presidente del Consejo de ministros.

Maihuse, 18.
El general Fleury, enviado por el emperador Napoleón al encuentro de los soberanos de Rusia, ha llegado hoy por la mañana.

Esta misma tarde llegarán el emperador Alejandro y su esposa.

La Política dice que su antiguo director el Sr. Mantilla, no aspira á la diputación á Cortes por Motril, como se ha supuesto por algunos periódicos.

Parece que el señor marqués de la Rivera, representante de España en Méjico, será conducido desde la Habana á Veracruz en un buque de guerra de nuestra escuadra. También parece serán destinados algunos agregados militares á esta legación, una de las mas importantes hoy en España.

Parece que están muy adelantados los trabajos de la comisión destinada á desenvolver en un reglamento orgánico la ley relativa al ingreso y ascenso en las carreras del Estado.

Respecto de la magistratura, parece que el Sr. Arrazola está resuelto á consignar la inamovilidad dentro de las garantías necesarias para el buen servicio del Estado.

Dentro de muy breves dias se verificará la subasta para el ferro-carril de Asturias. Parece que el concurso de importantes casas extranjeras y españolas está asegurado ya á esta línea, cuyos trabajos comenzarán al mismo tiempo que los del ferro-carril de Galicia.

El cuerpo diplomático residente en Madrid va á renovarse en sus personajes más importantes. Ya es oficial, como saben nuestros lectores, el cambio del embajador de Francia. Se dice que el de Inglaterra va á recibir en breve su jubilación, y vuelve á anunciarse que en el Consistorio próximo el nuncio de Su Santidad en estos reinos será elevado á la púrpura cardenalicia.

Anoche recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 20.
En la Bolsa de hoy quedaban: el 3 por 100 interior español, á 45 0/0; el 3 exterior, á 64 1/2; la diferida, á 60; la amortizable, á 60 0/0; el 3 por 100 francés, á 64,80, y el 4 1/2, á 81,90.

Londres, 20.
Los consolidados ingleses quedan de 88 3/4 á 7/8.

Se quejan en Canarias de que á medida que baja el precio del pan aumenta su mala calidad, pues el que en la actualidad se espande tiene más parte de maíz que de trigo.

La cosecha de vinos será este año abundante en las islas Canarias, según dicen de Santa Cruz de Tenerife.

Ha regresado á Santa Cruz de Tenerife de la isla de la Gomera, después de haber evacuado su comisión, el licenciado en medicina y cirugía D. Darío Cullen y Sanchez, cuyo facultativo ha tenido ocasión de observar que las defunciones ocasionadas por la enfermedad reinante en dicha isla eran en su mayor parte ocasionadas por los disparatos que se cometían con los enfermos.

Según las noticias que vamos recibiendo de todos los puntos de Castilla, la cosecha de vino es abundante en general; á pesar de haberse criado sin agua, la uva mostea perfectamente.

Nuevas noticias de Nueva-York del 5 confirman que ninguna de las tres líneas de defensa que rodean á Petersburg habia sido deshecha por los federales. Estos últimos se habian apoderado solamente de tres posiciones dependientes de las obras exteriores de la plaza.

Los periódicos alemanes anuncian que la Conferencia de Viena se ha puesto al fin de acuerdo sobre los límites de las fronteras entre Jutlandia y el Schleswig. La línea de demarcación descende del río Konguea, hasta Wedsted, pasando al Sur de Ribes, y dejando á Dinamarca este territorio, así como la pequeña isla de Manoe, en el mar del Norte. Al Este la línea parte de Venstrup, sobre el Konguea, pasando un poco al Norte de Christiansfeld para desembocar en el pequeño golfo de Heilsminde. El Konguea sirve de límite á la frontera en las otras partes no limitadas.

En la romería que se celebró el domingo en San Fausto (Bilbao) llamó la atención la ocurrencia de varios honrados artesanos que se presentaron con un pan francés (fo), de peso de cuarenta libras, relleno con jamon, chorizos, aves y no sabemos qué otros comestibles. Lo llevaban en unas parruchas entre ocho personas, dieron la vuelta por la romería y luego, tendidos á la bartola en aquella hermosa arboleda, se lo engulleron tranquilamente.

El tiempo va á pedir de boca para los labradores, pues la siembra comienza con lisonjeros auspicios. La otoñada no puede ser mas completa en la mayor parte de las provincias, y sobre todo en Andalucía.

Ha sido nombrado D. José Andriani y Fernandez Iglesias, gentil hombre de cámara con ejercicio y con destino al cuarto del serenísimo señor Infante D. Francisco de Paula Antonio. Aquel jefe pasará á situación de reemplazo por el término de dos años, al fin de los cuales será propuesto para el retiro si no optare por la vuelta al servicio activo en el ejército.

Se ha presentado á la academia de Ciencias de Paris un nuevo sistema de pelucas que ha venido á resolver el problema de la calvicie. Según leemos en un periódico médico del vecino imperio, se ha descubierto una pasta que, extendida sobre la parte falta de cabello en una capa sutilísima, se adhiere á ella, sin impedir la traspiración ni causar daño alguno á la piel. Como el cabello es tubiforme, á fin de que no pierda por un extremo la fuerza que adquiere por el otro, se une á la cabeza por ambas estremidades, cortándose el centro.

La empresa del ferro-carril de Sevilla á Jerez y Cádiz ha publicado los anuncios estableciendo el servicio de invierno y alterando las horas de entrada y salida de los trenes. Según este nuevo arreglo, saldrán diariamente de Sevilla dos trenes con dirección á Cádiz, y otros dos de Cádiz con dirección á Sevilla.

El Sr. D. Manuel Cortina, que ha sido invitado para representar al comité progresista de Sevilla en el general que debe reunirse el próximo domingo, parece que se ha apresurado á renunciar dicho encargo, resuelto, como se halla, á permanecer alejado de la vida pública.

Aunque no se puede fijar aun el día en que se abra al público la exposición de bellas artes, pues esto depende de lo mas ó menos que tarde en habilitarse el local que ha de servir para ello creese sin embargo, que la inauguración tendrá lugar el día 19 de noviembre próximo, dias de S. M. la Reina.

SEGUNDA EDICION.

Hoy aparece en la Gaceta la disposición que hemos anunciado, referente á que los buques procedentes de América con carga para varios puertos de la Península no deben pagar por derechos sanitarios mas que un real por kilómetro en el primer puerto en que descarguen, y 25 céntimos de real en los demas puertos hasta rendir su viaje. Esta justa disposición es muy beneficiosa para el comercio de América y evita muchas cuestiones y diferencias.

Por el ministerio de Ultramar se ha dispuesto, según aparece en la Gaceta de hoy, que los fiscales de las audiencias de la Habana y Puerto-Rico, fuera de los casos de vacante ó imposibilidad absoluta, desempeñen personalmente y sin delegar en los tenientes, las funciones que les corresponden en las causas sobre tráfico de negros bozales.

En la Gaceta de hoy aparece inserta la favorable sentencia que ha dictado la sala segunda de Indias del tribunal Supremo de Justicia en el juicio de residencia del teniente general D. Felipe Rivero, gobernador capitán general que fué de Santo Domingo.

El gobernador de Fernando Póo y sus dependencias con fecha 28 de agosto último, participa que el estado sanitario de la colonia continúa siendo satisfactorio y que la viruela de que se halla atacada la población de color decrece notablemente.

La Gaceta publica hoy el acuerdo del Consejo de Estado, declarando sin efecto la real orden de 21 de julio de 1862, por la cual se declaró á la empresa Lopez Compañía, incurso en una multa de 15,000 pesos, acuerdo que ya habíamos hecho público y por el cual damos á la citada empresa la más cordial enhorabuena.

Según los estados que publica la Gaceta de hoy, durante el mes de setiembre próximo pasado se han recaudado por franco de impresos, libros y periódicos para el extranjero, 12,126'28, y 44,303'30 para la Península. De esta última suma, 33,038'80 corresponden á las entregas, 8,284'80 á los libros en rústica y solo 980 á los libros en pasta. De la cantidad abonada por franco para el extranjero, ha abonado LA CORRESPONDENCIA 695'80 reales.

La dirección de agricultura ha recibido los diplomas y medallas con que han sido premiados en la exposición de Bayona varios espositores de la seccion de Bellas Artes.

El 18 de noviembre próximo se arrendará en subasta pública por tiempo de dos años el portazgo de Cabezas de Escobar, carretera de Badajoz.

El 24 del corriente se subastará de nuevo la negociación de letras á cargo de las administraciones de loterías de provincias, por no haber sido aprobada la subasta de ayer.

El 28 del corriente tendrá lugar en la forma de costumbre en el patio de la dirección de la Deuda, la quema pública de documentos amortizados.

Según los partes recibidos, ayer ha llovido en Granada y Salamanca.

Se ha solicitado que se declare de testigo la nueva gramática griega compuesta

por el doctor alemán don Juan Jorge Braun eminente poliglota autor de varias gramáticas que se están publicando y que revelan los profundos conocimientos de este filólogo que según nuestras noticias posee nada menos que diez y nueve idiomas.

La Correspondencia médica, tomando ejemplo de dos médicos de pueblo, que no pueden por ningún camino realizar el completo de sus dotaciones, aconseja á los médicos titulares que no admitan mas contratos que los cerrados para todo el vecindario; que en estos contratos exijan siempre la aprobación de los gobernadores de las provincias, y que no dejen de sacar copia legalizada de ellos y guardarlas cuidadosamente en su poder, no fiando ni un ápice de formalidad á la nobleza y caballería de los municipios.

La Junta general de Estadística ha tenido la amabilidad de remitirnos el nomenclator de las provincias de Castellón y Ciudad-Real, que acaban de ser publicados. Bien conocido es el mérito de este trabajo, y escusamos, por lo tanto, reproducir elogios de que ya en otras ocasiones se ha hecho eco toda la prensa.

La Gaceta publica hoy una estensa y razonada circular recordando otras disposiciones anteriores, encaminadas todas á evitar que en los expedientes que se remiten al gobierno sobre autorización para procesar á los empleados del orden administrativo y sobre competencias, se omitan ciertos requisitos cuya falta se advierte con grave perjuicio de la administración. Consisten estas faltas en que los promotores fiscales se limitan con frecuencia á afirmar ó negar sus dictámenes, sin demostrar ni razonar su procedencia.

De los periódicos de esta mañana tomamos las siguientes noticias, sin que respondamos de su exactitud:

—Los diarios ministeriales dan diariamente cuenta de los nombramientos que se han hecho de los subgobernadores; pero no dicen si se consulta para hacer estos nombramientos al Consejo de Estado, como la ley ordena. (Novidades.)

—No es cierto que el gobierno piense echar mano de ningún recurso extraordinario para hacer frente á la situación económica. El señor ministro de Hacienda trata de mejorar su situación dentro de la ley y las conveniencias, y la prensa opositora, que tanto alarde hace de patriotismo, debia tener en cuenta que es bien poco patriótico alarmar infundadamente al país suponiendo conflictos que no son tan graves, y dificultando con falsas alarmas los medios legítimos que pueden emplearse para mejorar la Hacienda.

—Los propaladores de la idea de la dualidad en el gabinete, saben que esta solo existe en su imaginación y su deseo; que hay unidad de miras, de pensamiento y de acción; que no hay mas que un criterio; el criterio moderado; y que no puede haber otro para resolver todas las cuestiones, mientras sea presidente del Consejo de ministros el señor duque de Valencia. (España.)

—Habiendo llegado á nuestra noticia que se ha hecho un nombramiento de secretario de cierto gobierno civil, y que en la credencial se dice que el agraciado es cesante de igual cargo, hemos procurado averiguar si era exacto este aserto tan contrario á nuestras noticias. De las indagaciones hechas resulta que dicho señor secretario no lo ha sido antes de ahora, y deducimos por consiguiente que la frase "cesante de igual cargo" habrá sido intercalada por equivocación en el espresado documento. (Razon Española.)

—No ha pensado el Sr. Llorente en la evacuación de las islas de Chíncha, no se ha mostrado favorable al Perú, no ha perdido de vista un solo momento que allí tenemos agravios y reclamaciones á las cuales deben darse cumplida satisfacción. (Contemporáneo.)

—A nosotros se nos ha asegurado que la Compañía de Crédito en España, no por haberse visto en la sensible necesidad de tener que suspender los pagos, se halla en estado insolvente; dícese, por el contrario, que tiene sobrados recursos para satisfacer los créditos contra la Compañía. Siendo por consiguiente cuestión de plazo (que el director de la sociedad parece que no lo hace exceder de seis meses), es inmotivada la alarma de que se ha apoderado la plaza, y sobre todo, injustificadas las anunciadas quiebras ó suspensiones de pagos de sociedades y casas particulares, como funesta consecuencia de la desgraciada situación en que se encuentra la Compañía de Crédito en España.

—Los mismos moderados emplean ya á censurar la conducta electoral del gobierno.

—Siguen empleándose contra nosotros armas de mala ley. Ahora se dice que hemos preguntado al gobierno cuántos distritos nos dará si salimos del retraimiento.

—Los que esto dicen faltan á la verdad á sabiendas.

—Los progresistas que estamos por el retraimiento, no saldremos de él aun-

que el gobierno nos ofreciese cien distritos. Los distritos, según nuestra teoría, deben recibirse de los electores y no del gobierno; y ofrecerlos, solo es demostrar que serán amañadas las elecciones. (Iberia.)

—La próxima legislatura ofrece ser de las más animadas y fecundas, á juzgar por la importancia y gravedad de los primeros asuntos que habrán de resolver las Cortes. En primer lugar, y según nuestras noticias, se discutirá el mensaje al trono. Después el plan financiero del Sr. Barzanallana. Vendrá en pos una modificación ministerial; y continuando el Parlamento sus tareas, se le someterán los siguientes proyectos: Ley de imprenta, muy liberal. Ferro-carril de los Alhuides. Empréstito. Banco único hipotecario. Y otros proyectos menos significativos. (Independiente.)

—No podemos menos de denunciar una infracción flagrante de ley recientemente cometida por el ministro de Marina, la cual, es tanto mas de extrañar, cuanto que se ha incurrido en esa falta precisamente cuando se invocaba el mas exacto cumplimiento de lo mandado. Es el caso, que se ha relevado al jefe de escuadra Sr. Ibarra del mando del departamento de Ferrol, fundándose en que dicho cargo debe estar desempeñado por un teniente general de la armada. Pero precisamente el real decreto que esto establece, ordena que sea tambien general el presidente de la junta consultiva de la armada, sin embargo de lo cual ha sido nombrado para este destino un jefe de escuadra, el Sr. Rubalcaba. (Diario Español.)

El día 10 del actual en que la ciudad de Gandia celebra las fiestas á su ilustre patrono San Francisco de Borja, se inauguró un bonito teatro por una compañía de aficionados, y con la asistencia de las autoridades y un lleno completo. Antes de principiar la función y en memoria de D. José Domingo, maestro de obras que dirigió las del teatro, y que murió desgraciadamente, se arrojó á la escena una corona fúnebre, y se leyó una poesía dedicada á su memoria. Las decoraciones son de muy buen efecto; y varias coronas y aplausos infinitos premiaron los trabajos del inteligente médico D. Máximo Peris, que fué el pintor.

La empresa del teatro del Principe dispone varias obras nuevas, producción de escritores acreditados; y con objeto de dar mayor variedad al espectáculo se intercalarán con algunas de las que mas éxito alcanzaron el año pasado, tales como *El amor de los amores*, *Misterios de tocador*, *Aventuras imperiales* y algunas otras. Esto, por supuesto, para cuando cesen las representaciones de *Las cañas se vuelven lanzas* que tan lisonjero éxito ha obtenido y tan buenas entradas está dando.

Magnífica será la calle que se está formando desde la plaza de toros, paralela al paseo de la fuente Castellana. Tambien son magníficas las casas que se están edificando. Se habia dicho que allí se iba á formar un barrio completamente aristocrático. Esto no es cierto; las casas tendrán cuartos caros y baratos, es decir, para todas las clases. La prueba de ello es que mientras en los pisos principales solo hay un cuarto, en los segundos hay dos, tres en los terceros y cinco en los sotabancos; solo se vé una diferencia, y es que los pisos principales tienen escalera independiente.

Han llegado á Madrid los Sres. Fernandez de los Rios y Peris y Valero, representantes de los comités progresistas de Santander y Valencia.

Según *El Contemporáneo*, anoche se decía que hoy seria llamado por el gobernador de la provincia el empresario del teatro Real, para compelerlo á cumplir en todos sus extremos el contrato por el que se obligó á traer cantantes de condiciones que no tienen muchos de los que hoy actúan en el régio coliseo.

De Calatayud escriben á *La España*, que está completamente asegurada la elección por aquel distrito del Sr. Moraza, candidato que ademas de ser muy simpático á los electores, es el acepto al gobierno.

La obra de la conferencia de Viena toca á su término. El 17 celebró sesión, en la cual debió presentarse y aprobarse el proyecto de documento principal de los tratados de paz, redactado por el baron de Brenner. Dos puntos habian interrumpido por algun tiempo el progreso de las negociaciones. El uno, relativo á la delimitación territorial, estaba arreglado ya hace dias. El otro, que se refiere al reparto de la deuda danesa, es el que ha sido al fin orillado recientemente.

A la lista que llevamos publicada de los representantes que para el comité central han elegido algunas provincias, debemos hoy añadir los siguientes: Por Málaga, D. Joaquín García Briz; por Oviedo, D. José Hipólito Alvarez Borbolla; por Zamora, D. Tirso Sainz de Baranda; por Lérida, D. Pedro Mata; por Córdoba, D. José Alcalá Zamora; por Segovia, don Bonifacio de Blas y Muñoz; por Canarias,

el marqués de la Florida, y por Salamanca, D. Alvaro Gil Sanz.

Desde el mes de noviembre próximo los préstamos del Monte de Piedad sobre ropas y metales no preciosos serán por tiempo de seis meses, pasado cuyo plazo los interesados podrán hacer el desempeño ó renovación en todo el mes siguiente; y si pasado este no lo hicieren, sus prendas serán vendidas en la sala de almonedas. Esta disposición no comprende á los objetos ya empeñados ó que se empeñen hasta 31 del corriente.

El arquitecto D. Joaquín María Vega ha hecho dimisión de los cargos de arquitecto segundo del ministerio de Hacienda y segundo director de las obras del nuevo edificio destinado á Tribunal de Cuentas del Reino. Según tenemos entendido, este acto de delicadeza se funda en que habiendo sido nombrada otra persona para reemplazar al autor del proyecto de aquel edificio, D. Aureliano Varona, que ha fallecido, el señor Vega se ha creído postergado.

No siendo suficiente el local destinado á sala de almonedas para esponer á la vez los efectos de plata, oro, pedería y ropas que cumplido el tiempo del empeño deben venderse, ha sido autorizada la junta superior del Monte de Piedad, para que la espositon y venta de ropas se verifiquen en distintos dias de las de alhajas. En su consecuencia, se suspende la venta de los efectos empeñados en setiembre de 1863 que debía verificarse en este mes. Los dueños de alhajas y ropas empeñadas en setiembre de 1863 en el Monte, y en sus auxiliares, pueden desmejorarlas ó renovarlas hasta el 31 del espresado mes de octubre. Las alhajas de plata, oro y pedería que no sean renovadas ó desmejoradas hasta el citado dia 31 de octubre, se venderán en la sala de almonedas en los dias 10 y 11 de noviembre próximo, no siendo festivos, desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde el primer dia y desde las once hasta terminar la venta en el segundo: el dia anterior á la venta se hallarán en la espresada sala espuestos al público todos los efectos que hayan de venderse y listas impresas con el número de lotes y sus valores. Igual operacion y con las mismas circunstancias se verificará el 20 y 21 con las ropas y metales no preciosos que no sean renovados ó desmejorados hasta el 31 del referido mes de octubre. En lo sucesivo los dueños de efectos empeñados podrán desempeñar, ó renovar si las prendas no tienen deterioro, en todo el mes siguiente al en que verificaron el empeño, bien se haya hecho este el primero ó último dia del mes. Pasado el término improrogable que se concede por el párrafo anterior, pasarán los efectos remanentes á la sala de almonedas para su tasacion y venta sin que puedan ya renovarse ni desempeñarse.

Nos escriben de Málaga que habia causado en aquella ciudad honda pena la traslacion del comandante general de la provincia, Sr. Guillen Buzaran, á la de Córdoba. Tales son las simpatías que se ha captado en Málaga este digno y entendido jefe militar, al que los malagueños miraban como á un hijo predilecto del país.

En el teatro de Santiago ha obtenido un verdadero triunfo el distinguido tenor D. Manuel Soler, cantando el *Relampago*. El público aplaudió con entusiasmo cada una de las piezas de tan preciosa zarzuela, llamando repetidas veces á la escena al Sr. Soler, y colmándole de señaladas muestras de simpatía. Las señoras Villo y Segura y el tenor cómico Jarques contribuyeron al excelente resultado de la ejecucion.

Nos dicen de Granada: «El domingo 16 del actual celebraron en los salones del convento de Santo Domingo una numerosa reunion los progresistas de esta ciudad, en la que han acordado por unanimidad que debe continuar el retraimiento. «Los progresistas alaban con entusiasmo la conducta observada por este señor gobernador, el cual no solo no mandó á la reunion ningun agente de la autoridad, sino que prohibió se presentase en las inmediaciones del local ningun empleado del ramo de vigilancia.»

El 13 llegó á Marsella el general don Salvador Valdés y su esposa doña Carmen Coreuera, y á principios del mes próximo llegarán probablemente á Madrid. Según vemos en un periódico de Manila, la salida del segundo cabo de aquellas islas ha sido muy sentida. Todas las clases del ejército conocian y apreciaban el carácter franco, leal y caballeroso, y sobre todo, su amor á la carrera á cuyo mayor lustre habia dedicado sus constantes esfuerzos. La buena sociedad de Manila habia perdido tambien un gran recurso en la esquisita amabilidad del general y en la modestia y amor no trato de su virtuosa señora, en cuya generosidad tantos consuelos habian hallado muchas familias desgraciadas. Estas frases, que con mayor estension y espresion emplea un diario de Manila, demuestran cuántas eran las simpatías que se habia conquistado en aquel país esta distinguida familia.

El 19 fué asesinado en las cárceles de San Narciso de Valencia uno de los presos por otro de sus compañeros. Parece que este crimen se cometió con una navaja y á consecuencia de una disputa ocurrida el dia anterior. El muerto tenia doce heridas, cuatro de ellas mortales, y el agresor parece que es sujeto de los peores antecedentes.

ciudadanamente como presunto candidato.

En la noche del 13 del actual fué asaltada en el pueblo de Biar (Valencia) la casa de D. Rafael Luna, por cinco hombres enmascarados, los cuales robaron varias prendas de ropa, muchas alhajas y hasta 9,000 rs. en metálico, huyendo despues, sin que hasta ahora hayan podido ser descubiertos.

Dicen de Cataluña que son tan profundas las simpatías que ha dejado allí la administracion del Sr. Sepúlveda, que para hacer compatible su eleccion, se le piensa presentar candidato á la diputacion á Cortes en las provincias de Tarragona y Gerona, ya que no pueda serlo por la de Barcelona.

BOLSA.—COTIZ. OFIC. DE HOY 21.

Efect. públicos	Ult. pre	Ult. pr.
Cons. al cont.	43-75 De Jun. 2000	95-25
Id fin de mes	48-75 De agos 2000	93-50
Id. fin próx.	00-00 De mar. 2000	00-00
Dif. al cont.	43-80 De Julio 2000	94-00
Id fin de mes	00-00 Obras públi.	93-50
Amort. del.ª	10-00 Can Isabel II	107-00
Id. de 2.ª	00-00 Oblig. del E	89-00
Personal.....	24-60 Banco Espa.	176-00
Carret. y socs.	Créd. de Eps	1,906
De abril 4000	94-50 Id. Mob. Esp	1,900
De á 2000....	96-25 Canal Castill.	108

CAMBIOS

Londres á 90 d. fecha	49-35
Paris á 8 dias vista..	5-11
Barcelona, b.	1 p
Cádiz, d.	7/8 p
Málaga, b.	3/4 p

TERCERA EDICION.

S. M. la Reina ha recibido hoy en audiencia privada al embajador de Francia Mr. Barrot y á los ministros plenipotenciarios de Portugal y Rusia, encargados de presentar á S. M. cartas de sus respectivos soberanos.

Hoy ha quedado completamente desmentida la noticia que ha corrido estos dias, de que en casa del senador D. Cirilo Alvarez iban á reunirse los progresistas contrarios al retraimiento. El señor D. Cirilo Alvarez no oculta que, sea cualquiera la decision de los progresistas, él acudirá á la alta Cámara á defender los principios que ha sostenido toda su vida, y á combatir en el terreno legal á sus constantes adversarios los moderados; pero no parece dispuesto á promover la escision en su partido ni á capitanear fraccion alguna, bastándole la satisfaccion de cumplir hasta el último extremo con sus deberes.

El duque de la Victoria, según nos asegura una persona digna de todo crédito y respeto, acepta la idea de que el partido progresista se retraiga de votar en las próximas elecciones; pero no aprueba que se proclame esta conducta por sistema: es partidario de la monarquía; pero cree que esta no se hallará bien asentada sobre otra Constitución que la de 1837: nunca permitirá que se le cuente entre los enemigos de los preciosos y venerandos objetos que él sacó triunfantes en la lucha de la libertad con la tiranía; pero se halla firmemente resuelto á vivir separado de los negocios mientras no sea otra la voluntad nacional. Así entienden sus amigos mas íntimos que piensa y se explica el duque de la Victoria: pero sostiene igualmente que de estas ideas no ha hecho expresion recientemente en ninguna carta, como dan á entender los periódicos que han dicho estos dias que el general Espartero habia escrito desaprobando las simpatías que han mostrado á la democracia, en el Circo de Price, algunos progresistas.

Con la inocente curiosidad, propia de un periódico progresista, preguntaba anteaer *La Nación*. «En qué estado tiene sus trabajos la comision presidida por el Rey para preparar la Esposicion hispano-americana, y qué hay de indemnizaciones?» Por lo que respecta á trabajos, los suponemos tan adelantados como les permiten tenerlos otras gravestaciones á las altas personas encargadas de ejecutarlos, y en cuanto á indemnizaciones, puede estar seguro el periódico interrogante de que no se han concedido á persona alguna por la comision indicada.

Se hallan en Madrid varios de los pasajeros llegados del Pacifico en el paquete que salió del Callao de Lima el 13 de setiembre. Según sus versiones, corroboradas por el Sr. Fuentes, que ha estado en las islas de Chincha, no es cierto lo que dice la *Patrie* de Paris, de que el general Pinzon haya fortificado aquellos islotes; es tambien inexacto que la escuadrilla peruana haya salido del Callao para atacar al Ecuador, pues los vapores que la componen tienen tanto respeto á nuestros buques, que lejos de atreverse á hacerse á la mar, están casi varados debajo de los fuertes. Tampoco es cierto que el Perú pueda atacar al Ecuador por tierra, por los grandes desiertos que separan á ambas repúblicas: lo que hay de verdad es que varios emigrados enemigos del actual gobierno de Quito, desembarcaron en un punto de la ría de Guayaquil.

Los mismos pasajeros afirman que todo lo que se ha dicho en la prensa sobre haberse levantado el pueblo de Chile en mayo como un solo hombre, tendrá sin duda por objeto hacer valer servicios particulares, pues el odio que tiene á España el populacho de aquellas repúblicas, no necesita estímulos; que la cuestion peruana, como ha dicho *El Reino*, es una cuestion pequeña, porque si bien España

no es bastante fuerte para conquistar el menor de los estensos territorios del Pacifico, sobra con los refuerzos enviados para dominar el mar y escarmentar á todas las repúblicas juntas, cuya marina unida no puede presentar cuatro medianos vapores; que en España se da demasiada importancia á todo lo que á aquellos países concierne, pues no solo son en el agua (y el conflicto pendiente es marítimo) completamente impotentes, sino que es una pura invencion la amenaza de que lleguen realmente á unirse, pues todos envidian al Perú sus islas gueneras, que no han servido hasta el dia mas que para llevar la guerra á sus vecinos.

Añaden que el Congreso americano, verdadera utopia acariciada desde el que se inició en Panamá en 1824, será como la declaracion de guerra del Perú, un verdadero parto de los montes; que deben acogerse con mucha reserva las noticias que den la *Patrie*, *L'Opinion Nationale* y la *Revista de Ambos Mundos* de Paris, porque son conocidos sus inspiradores; que varias de las repúblicas que han acreditado ministros en Lima, tendrán que triplicar su número, pues muchas de ellas arden en guerra civil, y tienen en el campo tres gobiernos distintos.

Los pasajeros referidos manifiestan, por último, que nuestros buques no carecen ni de viveres ni de carbon; que no habrían tenido ni siquiera necesidad de pagarlos muy caros en Chile, si se hubieran mandado de Europa en mayo, que fué cuando se supo lo ocurrido; que nuestros marinos esperaban la llegada de las fragatas *Berenguela* y *Blanca* á mediados de octubre, según los cálculos de su salida de España; y que el entusiasmo de la escuadra era tal, que una vez reunidas las cuatro fragatas, seria difícil que el general Pinzon pudiera seguir en la inaccion en las islas, despues de conocida la insultante y ridícula declaracion de guerra del Perú.

Ayer por la mañana recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS de la Agencia Havas:

- Paris, 20.
- Ayer al terminar la cotizacion en la Bolsa, quedaron los fondos á los precios siguientes:
- 3 por 100 francés, 64-65.
 - 4 1/2 francés, 91-80.
 - Ferro-carril de Sevilla á Cádiz, 300.
 - Moviliario francés, 365.
 - Sociedad Española Mercantil Industrial, 000.
 - Ferro-carril de Zaragoza, 455.
 - Idem del Norte, 363.
 - Moviliario español, 550.
 - Ferro-carril portugués, 280.
 - Fondos turcos, 49 1/2.
- Anvers.
- 3 por 100 interior español, 00 0/0.
 - Diferido español, 40 1/2.
- Londres, 20.
- Consolidados ingleses, 83 7/8.
 - 3 por 100 portugués, 47.
 - Fondos mejicanos, 26 1/4.
- Amsterdam.
- 3 por 100 español, 44 7/8.
 - Diferido español, 41 1/4.

Van llegando á Madrid los representantes de los comités progresistas y debemos decir en honor de la verdad que los que vienen mas dispuestos á votar contra el retraimiento, modifican sus propósitos y opiniones en cuanto respiran la atmósfera de la corte y concurren á la Tertulia progresista.

No se sabe aun ni puede vaticinarse con seguridad quien será nombrado al fin presidente del Comité central progresista. Las opiniones están divididas y vuelve á tener valor la idea de que para evitar complicaciones personales se nombre presidente del comité al general Prim ó á los señores Aguirre y Madoz. Del nombramiento de presidente es de lo primero que se ocupará el domingo 23 el Comité central progresista, y según el estado de la cuestion es posible que el domingo no pueda tratarse de otra cosa.

Reunidos anoche los electores progresistas del distrito del Prado de esta corte, nombraron presidente del comité del distrito al Sr. D. Pascual Madoz, á pesar de que este se adelantó á manifestar que era contrario al retraimiento. Para vicepresidente nombró el distrito á D. José Olózaga y para representantes en el Comité central á dos adversarios de retraimiento.

Asi como puede ponerse muy en duda que la cuestion de retraimiento produzca en el comité progresista una exicion bastante para producir una disidencia publica así puede asegurarse que muchos individuos del comité progresista no firmarán manifiesto al país ó circular á sus correligionarios en que no se declare terminantemente que el partido progresista es monárquico y partidario de la Constitucion de 1837.

Hoy recibimos de la Agencia Peninsular los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 19 (por la mañana, recibido el 21.)

El periódico «El Constitutionnel» hace grandes elogios del discurso pronunciado por Mr. Gladstone, discurso que ha sido verdaderamente notable y un modelo de elocuencia.

Viena, 19.

La firma del tratado de paz ha sido aplazada por no haber podido todavía los plenipotenciarios daneses y alemanes ponerse de acuerdo sobre la mayor parte de las estipulaciones relativas á la cuestion financiera.

Paris, 19 (por la tarde.)

«El Monitor» dice que ayer salió del

puerto de Tolon la fragata de guerra «El Dorado» con direccion á Argel, llevando á su bordo el batallon 16 de cazadores con el 36 regimiento de infantería de línea.

Nada hay resuelto todavía sobre el viaje del emperador Napoleon á Lyon, solamente para toda eventualidad se han dado las órdenes oportunas para que esté libre la línea ferrea por si acaso este viaje se realiza.

El marqués de Pépol ha llegado y ha sido recibido por el emperador en audiencia particular. Habia salido de Darmstadt anteaer, y poco antes de emprender su viaje de vuelta á Paris, habia tenido una larga conferencia con el emperador Alejandro.

Este viaje da lugar á muchos comentarios.

El domingo 23 del corriente, á las once de la mañana, celebrará solemne funcion de honras en la iglesia de San Francisco por los caballeros difuntos de la Orden, la facultad militar de San Juan de Jerusalem.

La Iberia ha publicado un artículo sobre la *Sociedad de socorros para los jornaleros de Madrid*, que se propuso fundar á los atrás por la prensa de esta capital.

Una comision de escritores, que la componian los Sres. Calvo Asensio, Rivero, Gutierrez de la Vega, Marcoartú y Fuente Alcázar, se encargó de formar los estudios de esta sociedad, que hoy publica *La Iberia*, y de desenvolver el pensamiento filantrópico, y aun adquirieron algunos fondos, que llevaron á la Caja de Depósitos.

Como el digno gobernador de Madrid era individuo de aquella comision, se cree que coadyvará con su posicion oficial á la organizacion de esta sociedad filantrópica, que deberán las clases menesterosas á los esfuerzos de la prensa de todos los partidos políticos.

El Sr. D. Julian Sanchez Ruano, antiguo redactor de *La Democracia*, ha entrado á formar parte de la redaccion de nuestro colega *El Pueblo*.

Acordado por el Excmo. ayuntamiento de la ciudad de Almería, á peticion de la real diputacion arqueológica de aquella provincia, celebrar todos los años el aniversario de la visita hecha por sus majestades y altezas á aquella capital el dia 20 de octubre de 1860, el señor gobernador civil, presidente de la real diputacion, y por acuerdo de ésta, reunida con tan fausto motivo en sesion extraordinaria, dió parte ayer por telegrama á S. A. R. el serenísimo señor infante don Sebastian, presidente de la Real Academia Española de Arqueología y Geografía del Príncipe Alfonso, que se estaba celebrando el aniversario espresado, rogándole se sirviese hacerlo presente á S. M. la Reina, con los profundos respetos de aquella leal ciudad y diputacion.

Ha sido agraciado con la encomienda de número de Isabel la Católica, el caballero de campo de S. M. D. Luis de Leon y Cataumber.

Estamos autorizados para declarar que D. José Fernandez Gonzalez, para cuya captura se han dado órdenes por el gobierno civil de Murcia, no es ni ha sido nunca representante de *La Fomentadora Agrícola*, ni esta le conoce.

El delegado que en la provincia citada tiene dicha sociedad, es el Sr. D. Vicente Alcover, persona muy conocida en ella, catedrático de su Instituto y respetable por su honradez y buena posicion.

Uno de estos dias ocurrió una lamentable desgracia en el parador de Muñoz, afueras de la puerta de Alcalá. Hallándose varios criados del parador, ocupados en limpiar un pozo de nieve, uno de ellos joven aragonés, se empeñó en hacer un esfuerzo contra la voluntad de todos sus compañeros; pero este infeliz joven, pagó bien cara su obstinacion; pues que cayendo al fondo del pozo, se fracturó las dos piernas á mas de otras varias contusiones en el cuerpo. Los dueños del parador trataron de que se le auxiliara inmediatamente cual reclamaba su estado, y despues fué conducido al hospital general, donde se encuentra con pocas esperanzas de vida.

Todos los periódicos de esta mañana que dan cuenta de lo ocurrido anoche en el teatro Real lamentan el espectáculo que ofreció, mas propio de una plaza de toros, que del primer coliseo de la corte. Y ya que del teatro Real hablamos, creemos justo consignar que la Sra. Penco y el Sr. Selva fueron aplaudidos con gran justicia, porque demostraron una vez mas cuán dignos son de la fama que con su talento han alcanzado en el mundo artístico.

La Iberia dice que el Sr. Bañuelos, subsecretario del ministerio de Estado, ha presentado la dimision de este cargo.

No es cierto.

Es completamente falso lo que dijo anoche *La Verdad* de que el Sr. Llorente habia propuesto en Consejo de ministros la destitucion del general Pinzon. Ni el señor Llorente propuso tal cosa, ni en el gabinete existe la disidencia que supone nuestro colega.

Ayer fué recibido en Audiencia por SS. MM. nuestro particular amigo el señor D. Adolfo de Llanos y Alcaraz, el cual tuvo la honra de entregar á los reyes un ejemplar, elegantemente impreso, del libro que publicó no há mucho titulado *La Mujer en el siglo XIX*. SS. MM. recibieron con su acostumbrada benevo-

lencia al señor Llanos, dirigiéndole palabras lisonjeras acerca de su obra.

Esta tarde, á la hora de costumbre, no habia llegado á Madrid la correspondencia de Francia. Ignoramos cuál será el motivo de esta demora.

Anteaer se celebró en la sala tercera de esta Audiencia la vista de la causa contra José Fernandez Muro, procesado por homicidio de Juan Herrero, el 24 de enero de este año, en el pueblo de Guadarrama, por cuya causa fué condenado por el juez inferior á diez y ocho años de reclusion y 3,000 rs. de indemnizacion de cuyo hecho hemos dado cuenta á nuestros lectores.

Tambien se vió ayer en la misma sala la causa de que ya hemos hablado repetidas veces, seguida contra Casto de la Cruz Sanchez y seis procesados mas, con motivo de la rifa que sostuvieron contra varios artilleros el 13 de febrero de 1863 en el pueblo de Vallecas, y de cuyas resultas falleció el artillero Segundo Medina, saliendo heridos otros sujetos.

Ya se ha dictado sentencia por la sala 3.ª de esta Audiencia en la causa formada en el juzgado de Alcalá Henares contra Mariano Vazquez Moratilla, á consecuencia de las sospechas que contra él recayeron de ser el autor de la muerte de Carmen Viera, que fué hallada cadáver, degollada en el arroyo de Valdepioz, término de Pezuela de las Torres. La sala, de acuerdo con el fiscal de S. M., ha absuelto de la instancia á dicho procesado, mediante á que en el proceso no resultan méritos para imponerle pena alguna. El juez de aquel partido le condenó á sufrir la de cadena perpetua y al pago de 4,000 rs. por indemnizacion á la parte ofendida. El distinguido letrado D. Julian Garcia de Olalla, pronunció un brillante informe ante la sala el dia de la vista, en obsequio del procesado.

Hoy recibimos de la Agencia Havas el siguiente DESPACHO TELEGRAMA: ICQ: Paris, 19, recibido el 21 por el mal estado de la línea telegráfica de Francia.

Turin, 19.

El periódico la «Italia Militare» desmiente el rumor que ha circulado últimamente sobre el desarme de una parte del ejército italiano.

Las clases licenciadas temporalmente, pueden ser llamadas á las armas inmediatamente, puesto que los cuadros están intactos.

Se han licenciado únicamente por medidas de economía que las actuales circunstancias permiten realizar.

La Agencia Havas nos envia esta tarde los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 20 (recibido el 21 por la tarde.)

En un artículo financiero que publica «El Constitucional», periódico semi-oficial, se cree autorizado para desmentir los rumores que han circulado estos dias en la Bolsa y fuera de ella, diciendo que el gobierno francés estaba para contratar un empréstito, que el numerario habia disminuido espantosamente en el Banco de Francia, que el Tesoro tomaria los certificados del empréstito, cuyos dividendos pasivos son atrasados.

Todos estos rumores son falsos, pues el gobierno no ha pensado nada de eso.

Londres, 20.

Lord Hanley en un discurso dijo: Que Inglaterra debia guardar la mas estricta neutralidad, siguiendo su sistema de no intervencion en todas las cuestiones de politica exterior.

El International de Londres dice asegurarse en aquella capital que el gobierno pontificio ha rehusado la oferta que le ha hecho Mr. Pope Hennessy de organizar un cuerpo de ejército irlandés para reemplazar la guarnicion francesa en Roma.

Añádase que la intencion del Papa seria formar un ejército compuesto de diversas legiones, cada una de las cuales llevaria el nombre de una nacion católica.

Por la provincia de Castellon vagaba hace algun tiempo un criminal llamado José Adrian y Moreno, conocido por Cabrera, cuyo individuo era el terror de aquella comarca, sin que á pesar de los esfuerzos que se habian hecho pudieran lograrse su captura. Hace pocos dias le encontraron unos guardas y quisieron aprehenderle; mas como se resistiese, tuvieron que hacerle una descarga, de la que resultó herido, pero logró fugarse. A los pocos dias fué hallado su cadáver en una cueva en término de Alcablas.

Hoy publica *El Ancora* una reseña de lo ocurrido en Logroño entre el duque de la Victoria y los comisionados progresistas, en la que no se dice cosa alguna que no haya dado á conocer anticipadamente LA CORRESPONDENCIA.

No es cierto que Mr. Price haya tomado el circo del Príncipe Alfonso, ni firmado ninguna escritura con su propietario.

Se ha verificado en el anchuroso salon llamado de los Apóstoles del palacio episcopal de Lérida y bajo la presidencia del prelado, la solemne distribucion de premios que la Sociedad Bibliográfica Mariana ha concedido á los autores de las composiciones poéticas que la misma ha proclamado dignas de premio.

Lista de las personas premiadas y de las que han logrado accésit: Lira de plata y oro, doña Antonia Diaz, (de Sevilla).—Primer accésit, D. Julio Monreal

y Jimenez de Embun, (Zaragoza).—Segundo accésit, no se adjudicó. Citara de plata y oro, D. Ramon de la Sota y Lastra, (de Sevilla).—Primer accésit, doña Pilar Pascual de San Juan, (Barcelona).—Segundo accésit, doña Josefa de Mendoza y Roselló, (de Granada). Lira de plata, D. José Lamarque de Novén, (de Sevilla).—Primer accésit, Dr. D. Francisco de Paula Ribas y Serret, presbítero, (Barcelona).—Segundo accésit, D. Santos Pina Guasquet, (de Zaragoza).

Lirio de plata, (regalo de su señoría ilustrísima), D. Luis Rovira y Benet, (de Breda).—Primer accésit, D. Francisco Bartrina de Alxemis, (de Reus).—Segundo accésit, doña Enriqueta Lozano de Vilches, (de Granada).

Carece completamente de fundamento la noticia que dan hoy varios periódicos, de haberse provisto la plaza que ha quedado vacante en el ministerio de Gracia y Justicia por dimisión del señor de Blas, en el hijo del Sr. Arrazola.

Ayer salió de Toledo el Sr. D. Manuel Gonzalez Mariño, jefe de fomento y secretario que ha sido del gobierno de aquella provincia, para tomar posesión de la secretaría del de Cádiz, la cual le ha sido conferida, en comisión, por real orden de 13 del actual. La dignidad y templanza con que ha desempeñado estos dos importantísimos cargos por espacio de ocho meses, en cuyo tiempo ha dado repetidísimas pruebas de su carácter bondadoso; su proverbial laboriosidad y honradez, su ilustración poco común para la gestión de los negocios públicos, le habían captado las simpatías de aquellos habitantes en general, y el cariño y estimación más profunda en sus subordinados. Funcionarios de las circunstancias que adornan al Sr. Mariño, honran al país y al gobierno que utiliza sus servicios.

Se ha concedido a D. Angel Fernandez Chorot, vecino de Córdoba, privilegio de invención de una máquina para la fabricación de lana vegetal.

Ha sido nombrado secretario del obispo de Almería, el canónigo lectoral de aquel cabildo D. Francisco de Paula Espinosa.

El precio del pan ha bajado en Santander un cuarto en cada dos libras.

Los despachos recibidos por el gobierno por el último paquete inglés con noticias del Perú, esplican, en parte contradiccion y quitan la importancia a las noticias llegadas de Southampton. Lo que ha pasado en el Perú ha sido, que en el Ecuador, república hasta ahora favorable a España, se sublevaron 60 ó 70 rumbres proclamando, *unión al Perú y guerra a España*; que los sublevados engrosaron sus filas con algunos presidiarios que pusieron en libertad; que prendieron a un misionero español y se dirigieron hacia la frontera del Perú; y por último, que el general ecuatoriano Maldonado marchó a ponerse a la cabeza de los insurrectos. El resultado de todo fué que el gobierno del Ecuador aprehendió al jefe de la insurreccion general Maldonado y le hizo fusilar, quedando todo en la situación que antes.

Hoy hemos recibido también con el retraso consiguiente al mal estado de las líneas, los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS de la Agencia Peninsular: París, 20.

El periódico el «Constitucional» desmiente oficialmente el rumor de que el gobierno había resuelto vender en la Bolsa los certificados del Tesoro cuyo pago no había sido satisfecho por completo, (certificados non liberés) certificados procedentes del último empréstito.

Se asegura que en el balance del Banco de Francia aparecerá una nueva y fuerte disminución en el numerario.

Circula muy acreditado el rumor de que se proyecta un nuevo empréstito francés.

Noticias de Buenos Aires del 13 de setiembre anuncian que han empezado las hostilidades con el Uruguay. La república del Paraguay protesta contra la ocupación del Uruguay por las tropas del Brasil, y resistirá, oponiéndose por la fuerza a esta invasión.

Turin, 20. El gobierno sigue con la casa Rostchild negociaciones activas para un empréstito de 750 millones de francos al tipo de 62. Estas negociaciones están muy adelantadas.

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo gobernador civil de Almería.

No es cierto lo que ha dicho un periódico, de que el candidato ministerial por el distrito de Huete, en la provincia de Cuenca, sea D. Sebastian de la Fuente Alcázar. El candidato apoyado por el gobierno en dicho distrito, es D. Juan Francisco Fontan, hermano del diputado que precedió al Sr. de Fuente Alcázar en la representación de dicho distrito.

Anúnciase la aparición de un nuevo periódico festivo con el título de *El Tramposo*. Con este serán ya lo menos 107 los periódicos no políticos que se dan a luz en Madrid. En cambio *El Piston* suspende por ahora sus tareas. Los periódicos políticos ascienden al número de 30 y aun se disponen a presentarse en la arena otros dos.

En la prevención del Congreso ha sido

depositado por el guardia número 773, un portamonedas que se encontró ayer en la Puerta del Sol, con unos pendientes.

Ha sido preso un tal Francisco V. que hace días causó varias heridas a su mujer en la calle de Moratines.

Mañana aparecerá el acostumbrado bando sobre matanza de cerdos.

Varios propietarios de casas de la calle de la Comadre tratan de conseguir del ayuntamiento la prolongación de la calle de Cabestreros hasta la de Lavapiés y Campillo de Manuela, fundándose en que esta reforma sería muy útil para las más fáciles comunicaciones de aquel barrio.

La temperatura en grados centígrados ha variado hoy en las diferentes provincias de España, desde los 8º que marca el termómetro a las nueve de la mañana en Soria, hasta los 20º a que se había elevado en Tarifa.

—El estado del cielo en las primeras horas de hoy era: lluvioso en Madrid y Albacete, y nublado en todo lo restante de la península.

—La mar estaba tranquila en Barcelona, y con oleaje, gruesa y rizada en todos o la mayor parte de los puertos de la península.

Como habíamos anunciado a nuestros lectores, hoy ha empezado en la sala tercera de la audiencia la causa seguida contra Ramon Asensi, por homicidio a Francisco Merchan. Lo avanzado de la hora ha hecho que solo se leyera el apuntamiento, suspendiéndose este acto para mañana a primera hora.

Se ha entregado al procurador de Santiago Rodríguez Puebla (a) Todolomata, la causa que se le sigue por delito de homicidio, a quien pide el fiscal de S. M. la pena de cadena perpetua. Está encargado de la defensa de dicho procesado el ilustrado jurista D. José García Damian, quien va a formular el correspondiente escrito del traslado que le está conferido de las acusaciones de la parte ofendida y ministerio fiscal.

Desde el domingo de la semana próxima hasta el jueves inclusive de la misma no habrá despacho en la audiencia de esta corte con motivo de estar en dicho período las oficinas y salas del expresado tribunal.

Segun las últimas noticias, del 15 al 20 de este mes se habrán reunido al general Pinzon en las islas Chinchas las dos primeras fragatas que salieron de España a reforzar la escuadra del Pacifico.

Esta tarde ha tenido la honra de des-

pedirse de S. M. el ex-béja de Mogador, que saldrá en breve para Tanger.

Han sido multados gubernativamente por el señor teniente de alcalde del distrito del Cent o D. Dionisio Revuelta, varios carboneros del mismo, por encontrarles con una excesiva falta en el carbon que llevaban a sus parroquianos.

Igualmente han sido castigados algunos fresqueros por tener a la venta pescados en estado de putrefacción, que han sido quemados en la Casa-Matadero.

Muy digna de aprecio es la conducta que observa aquella celosa autoridad por los buenos resultados que produce al vecindario.

Hoy a las cuatro de la tarde aun no había noticia en las regiones oficiales de la llegada del vapor-correo de las Antillas.

D. José Bruno de Olabe, vecino de esta corte, ha solicitado el privilegio de invención por cinco años, para asegurar la propiedad de un procedimiento aplicado a la locomoción.

El primer batallón del regimiento infantería de Zaragoza ha sido trasladado de guarnición a Figueras.

Se anuncia la próxima publicación de un periódico, defensor de la clase de procuradores.

Mañana por la tarde, último día de la novena de Nuestra Señora de Valvanera en la parroquia de San Ginés, se celebrará una solemne función, asistiendo una brillante orquesta, que dirigirá don Victoriano Daroca.

Trátase de introducir en España, según tenemos entendido, un nuevo abono conocido con el nombre de *Abono Bonin*, cuya sustancia se emplea saturando con ella las semillas, y por este procedimiento se obtienen, según se asegura, resultados sorprendentes. Dicese que los introductores de este nuevo abono pretenden que se hagan algunos ensayos para testificar la certeza de sus aserciones.

Hace pocos días perdí cierto sujeto un billete de 4,000 rs. en la calle del Caballero de Gracia. Aunque con la desconfianza consiguiente, puse un anuncio dando cuenta de la pérdida, por si la Providencia hubiera hecho que el billete cayera en buenas manos, como así fué. Con gran sorpresa se encontró con que le presentaba el billete una pobre mujer enferma, y casada con un empleado cesante de la fábrica del sello. Aquella honrada familia, a pesar de su escasez y su mala situación, cedió a las inspiraciones de su conciencia, y no se descuidó un momento hasta averiguar la persona

que había perdido aquella suma. Sentimos ignorar los nombres de este virtuoso matrimonio.

Los electores progresistas del distrito de la Latina en su reunión de anoche acordaron votar para concejales a los señores D. Isidoro Mata, D. Marcial Antonio Lopez y D. Félix Zaballa.

Dicese que los progresistas de los distritos del Rio y de la Universidad piensan retraerse también de votar en las elecciones municipales.

El proyecto de edificaciones en el Buen-Retiro, parece según noticias que se extiende a construir 16 manzanas en el espacio comprendido desde la puerta de Alcalá al jardín Botánico por detrás del palacio de San Juan, plaza del Retiro, y huerta de San Gerónimo, abriendo varias calles, dos de ellas, las principales, paralelas al paseo del Prado.

D. Benito Ronquayrol ha solicitado el privilegio por cinco años, para asegurar la propiedad de un conjunto de aparatos perfeccionados notablemente, cuya invención permite a los obreros trabajar debajo del agua cómodamente, aunque sea en medio de una atmósfera mefítica.

Uno de estos días aparecerá el primer número de *el defensor de los maestros de obras*, el cual empezará publicando las biografías de algunos arquitectos.

Persona que dice estar bien informada, nos dice, que tratándose uno de estos días en la tertulia progresista de que el señor Montesinos, heredero del título de Duque de la Victoria perteneciese al nuevo comité electoral, halló grande oposición este nombramiento por parte de los partidarios del Sr. Olózaga; pero otra persona que supone estar no menos informada que la anterior, nos asegura que si no se dió cabida al Sr. Montesinos en el nuevo comité, fué única y exclusivamente, por que estando hecha en junta general la elección de aquel, no se podía dar entrada a ningún individuo, cualesquiera que fueran sus merecimientos.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 965 fanegas de trigo, de 42 a 51 reales fanega; la cebada de 27 a 30, y la algarroba a 30.

ESPECTACULOS PARA MAÑANA.

Teatro Real.—No ha llegado el aviso. Principe.—A las 8.—*Las casaca se vuelven lanzas*.—Baile.—*Las hijas de Elena*. Novedades.—A las 8 1/2.—*La independencia*.—Baile.—*El casado por fuerza*. Variedades.—A las 8 1/2.—*El amor y el interés*.—Baile.—*¿Será este?* Zarzuela.—No ha llegado el aviso. Circo.—A las 8.—*Cadenas de oro*.

el estreno de una obra en el popular teatro de Mercí-Mondieu: esta nota se leía al pié:

«Mme. Talma Ruiseñor debutará en el papel de la condesa Fra-Diavolo.»

Todos sabían que el empresario de aquel modesto teatro, que estaba en pérdidas aquella temporada, había hecho gastos enormes para poner esta obra con gran aparato, contratando para ella, además de la actriz mencionada, seis clowns, tres de ellos indios, que se mantenían con carne de sus enemigos vencidos; una artista hábil en juegos malabares, sobre todo en el de los cuchillos, y una soprano que debía cantar una canción. En el cuadro tercero debían además esponsorse las costas de los mares polares, gran panorama enriquecido con osos naturales; en el cuarto un baile de domadores de tigres, iluminado con luces de bengala, y en el sétimo la exposición general de la selva.

Los críticos más entendidos preveían un éxito fabuloso, aunque quizá para sus adentros lamentaban el estado a que ha llegado el arte dramático contemporáneo.

II.

Antes de alzarse el telon.

En las butacas una sociedad escogida formaba ese rumor sordo de toda gran concurrencia.

—No me esplico, decía Calvion, el inteligente en negocios, cómo colocan indios antropófagos en un drama de asunto parisien.

—En Paris hay de todo! replicó Alavoy. ¡Cuando pienso que hemos almorzado cien veces en casa del coronel!

—¿Fra-Diavolo? ¡Qué paparrucha!

—Mi palabra de honor! dijo entonces Contentin de la Lourdeville. Con mis propios ojos he visto el escapulario en manos del queridísimo Mr. Maynotte. Ahí estaba el nombre con todas sus letras: ¡Fra-Diavolo! Y las fechas de sus acciones más importantes... ¡y esto y lo otro! Tuvieron al Papa prisionero en el Apenino y su verdadero nombre era Miguel Pozza ó Bozza... que fué ahorcado en Nápoles como jefe de las Camorras en 1806. No me arrepiento de haber pronunciado un discurso sobre su tumba: ¡es de todos modos una notabilidad histórica!

—¡Fra Diavolo en la calle de Santa Te-

resal exclamó Mad. Touban adornada con plumas. ¿Es creíble?

—¡La Marsellesa! gritaban entre tanto del paraíso.

—Si la casa Schwartz se hubiera hundido, decía en otro sitio Mr. Tourangeau, el imprescindible acompañante de madama Blot, hubiera sido un mal general para el país.

—¡Hundirse! ¿por qué? exclamó la viuda. Porque el baron ha muerto de un pistoletazo defendiendo su caja... Segun se dice, el antiguo marido de su mujer tenía sus razones para provocar querrela...

—La casa, repuso Mr. Champion siempre con su bondad habitual, parece por el contrario haber recibido mucho impulso en sus negocios desde que Mr. Miguel y Mr. Mauricio en una direccion comun la ofrecen el resultado de sus estudios el sícos.

—Ese sí que ha tenido un sueño venturoso, Mr. Miguel; repuso tímidamente Celeste.

¡Oh! Cómo había decaído esta honrada matrona desde el día que hizo aquel nocturno y sentimental viaje a Versailles! Fuerza es decirlo: había encontrado a Mr. Leonidas robusto y sano, y este viaje descubrió por los acontecimientos de aquella noche, abrió por fin los ojos a Mr. Champion. Prudente como hábil pescador, Mr. Champion no publicó su ofensa, pero Celeste perdió su felicidad doméstica.

Sus lágrimas corrían en abundancia y decía con desconsuelo:

—¡Si al menos fuese culpable!

A derecha é izquierda de la platea había dos palcos cuyas persianas estaban corridas.

En la galería segunda, Mr. Patu, antiguo oficial de marina del Canal, acompañaba a la reina Sempion, adornada grotescamente.

A consecuencia de las pérdidas de la empresa de los barcos-posta, se había visto obligado a retirarse a la vida privada, administrando en calidad de príncipe electo el reino de L'Epi-Scie.

Después de una pequeña alteracion causada por la catástrofe del palacio Schwartz, el café de L'Epi-Scie había recobrado su animacion.

Mr. Patu y la reina distribuían sonrisas entre su corte: el título del drama interesaba a toda su clientela, y por eso ellos y ella estaban aquella noche en el teatro.

ducir, mientras inocentes y culpables iban a ser juzgados por vuestras leyes, este hombre, con la cabeza erguida sería respetado por unos y por otros: ni sus mismos cómplices pronunciarían su nombre; porque hasta en el camino del presidio, hasta al pié del cadalso confían en él! Heredero de un pensamiento atrevido que quizá hubiese tenido éxito planteado por su autor, vedle acercarse al rey, ofrecerle el medio de destruir un partido político... Su oferta responde a una necesidad... ¿Quién sabe adonde llegaría su fortuna? ¡Locura! ¿No es verdad? Locura, porque me he atravesado yo en su camino. Mi instruccion criminal ha concluido; hé aquí el acta de acusacion:

Sus dos interlocutores hicieron un movimiento: Andrés repuso:

—Este hombre quiso asesinarme en Córcega; logró matarme moralmente ante el tribunal de Caen; intentó acabar conmigo en Paris, en su propia casa, donde me salvó una angelical criatura que ha muerto anoche bajo sus golpes; quisó perderme en Londres, y por fin ha tratado de envolverme en su último crimen, en el asesinato de la infortunada condesa Corona! Mañana gemiria de nuevo bajo los cerrojos de la cárcel si un largo y doloroso aprendizaje, no me hubiera enseñado la esgrima que para sus golpes.

En aquel momento se oyó ruido en la puerta que daba a la sala de monsieur Champion. Lecoq se estremeció bajo la planta de Andrés y prestó oído. Era su primera señal de vida desde que estaba vencido. Casi al mismo tiempo la puerta que conducía a las habitaciones del baron, se movió. Un rayo de esperanza animó la pupila de Lecoq.

—Es la trampa que cae sobre algun otro culpable, dijo Andrés, que así como los otros no había adveido nada en la otra puerta. Todo eso es inferior y continuo: la habitación de Mr. Bruneau ha sido cercada a causa del asesinato de la condesa Corona, una pared separaba esta habitación de la de Tres Patas; los infames sabían quien era Mr. Bruneau y esto les impedía cuidarse de Tres Patas. El disfraz era tal que uno recibí el encargo de vigilar al otro! Todo esto era preciso: tratábase de engañar a un hombre cuya mirada atravesaba todos los antifaces, el Hábito negro, el Padre, el Mogol, estos tres nombres tiene el superior de la asociacion, dotado de sagacidad diabólica. Por espacio de mucho

tiempo ha estraviado mis sospechas haciendo conmigo con la justicia, escusándose detras del baron de Schwartz, a quien yo tenía tantas razones para aborrecer. El hombre de quien os hablo era el amo; este, el criado; aquel, el pensamiento; este, el brazo. Por eso en cuanto Dios ha estinguído el uno se ha paralizado el otro.

Hubo una breve pausa, despues de la cual continuó:

—Yo sé, soy el único quizá que conoce el verdadero nombre del que llamabais el coronel Bozzo Corona. Si Paris le conociese, Paris enteró llegaría en peregrinacion a su tumba. Este jefe de bandidos dejó hace muchos años los caminos y los bosques, por otro más productivo, por el bosque de Paris, donde todo el mundo pasa cargado de riquezas en incansante caravana. Aquí, en Paris, despues de infinitas victorias, ha muerto en su lecho y todos habeis ido a depositar vuestra tarjeta en la bandeja colocada en la portería de su palacio. En vida asistió a su apoteosis y Paris entero cantaba en coro sus hazañas. Yo le ví una vez en un teatro subvencionado por el Estado, en el palco de un personaje ilustre, sonreír escuchando la música de un miembro del Instituto adaptada al poema de un académico, cuyo poema era una epopeya de sus crímenes. Paris aplaude siempre al ladrón fantástico; ¡por eso los criminales se refugian en Paris! Paris y el bandido aplaudían a la par. Ese hombre, a quien todos habeis conocido, y era el padre de los Hábitos negros, despues de haber reinado en las camorras de Italia, tenía un sobrenombre que os estremecerá y que será su nombre histórico. Le llamaban...

Lecoq hizo un movimiento brusco y clavó su vista con avidez en la puerta que comunicaba con el pasillo: la puerta se había movido de nuevo.

—No es descuideis! dijo el magistrado que no perdía de vista al bandido, Andrés Maynotte había retirado su pié al hablar sin que Lecoq hiciese el menor movimiento para levantarse.

—Tranquilizaos, prosiguió Andrés; os he dicho que este hombre está vencido por el convencimiento de su impotencia. Vencido tres veces: por mi justicia, por vuestra ley y por la suya propia, la ley de los Hábitos negros.

Los ojos ensangrentados de Lecoq se fijaron en Andrés a estas últimas palabras.

Andrés desabrochó su frac y mostró

DIARIO DE MADRID

Santos del día 22.—Santa María Salomé, viuda.
Cantos.—Se gana el jubileo de Cuarenta horas en la iglesia de San José, donde termina la novena de Santa Teresa de Jesús y predicará en los ejercicios de la tarde D. Ambrosio de los Infantes.
Como último día de jubileo se hará procesión del Santísimo Sacramento antes de reservar.—Continúa la novena de Santa Teresa de Jesús en el Carmen Calzado, de la Virgen del Carmen en San Antonio del Prado y la del Arcángel San Rafael en San Antonio de los Portugueses.
En San Ginés es el octavo día de la novena de Nuestra Señora de Valvanera, y predicará en los ejercicios de la tarde D. Eduardo María Villarrasa.
Después de reservar se cantará una solemne salva á María Santísima en preparación de su festividad.
Visita de la corte de María: Nuestra Señora de Valvanera en San Ginés, ó la de la Piedad en San Millán.
Orden de la plaza.—Servicio para el día 22.—Parada: Cuenca y 1.º de Ingenieros.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: Señor teniente coronel comandante de Cuenca, D. Manuel de Lucas.—Jefe de día: Señor comandante de Cataluña, D. Antonio Dorregaray.—Visita de hospital: Isabel II, sétimo capitán.—Reconocimiento de provisiones, Llerena, primer capitán.—El general gobernador, Santiago y Hoppe.

ANUNCIOS.

EL CRONISTA, REY DE ARMAS
D. Juan José Villar, ha trasladado sus oficinas á la Puerta del Sol, número 3, cuarto tercero, á donde podrán dirigirse las personas que tengan algún asunto incoado en dichas oficinas, así como la correspondencia, reclamaciones y encargos para la redacción y administración del Diccionario histórico, genealógico y heráldico; á cuyos suscritores se advierte que está próximo á terminarse el tomo VII.
SE CEDE UN GABINETE INTERIOR con alcaoba. Calle del Baño, número 11, tienda de comestibles, darán razón.
MARIA NAVOA, CASADA, DE 29 años, primeriza, y tres meses de parida, desea criar para su casa ó la de los años. Calle de San Vicente Baja, 66, principal interior.
MR. LEON CALLISTA DE Cámara de S. M. la reina madre.
Calle Mayor, núm. 13, cuarto segundo.

EN UNA CASA QUE NO ES DE huéspedes, se desea uno ó dos con asistencia ó sin ella. En la calle de Silva, núm. 19, tienda, darán razón.
SE NECESITA UNA DONCELLA, que sepa bien su obligación: es casa de riquísimo trabajo. En la portería de la calle del Espíritu Santo, núm. 33, darán razón.
SUBASTA DE TIERRAS.—EN cumplimiento de disposición testamentaria se enagenan por los albaceas testamentarios en doble, pública y estrajudicial subasta el día 15 de noviembre próximo á las doce de su mañana, en esta corte calle Mayor, núm. 6, y en la casa del Monte de Bares 1,161 fanegas 10 celemines y 19 estadales de tierra de á 400 estadales la fanega de once pies de lado el estadal, en 143 parcelas; sitas en términos y jurisdicción de las Villas de Carranque y del Viso, provincia de Toledo, bajo el pliego de condiciones que se hallará de manifiesto en la citada casa calle Mayor, de diez á una de los días no feriados, donde igualmente lo estarán los títulos de propiedad apeos y certificación de los peritos agrónomos de su tasación.—En la casa del Monte de Bares solo se manifestará el referido pliego de condiciones.

ANIVERSARIO.
Todas las misas que se celebren el domingo 23 del actual en las iglesias del Carmen Calzado y en el oratorio del Espíritu Santo por los señores sacerdotes de las mismas, serán aplicadas por el alma de P. Felipe de la Vega Inclán, que falleció en igual día del año próximo pasado.
Su familia ruega á sus amigos le encomienden á Dios.
LOS NIÑOS DE LA LENGUA ESPAÑOLA.—Sinónimos castellanos por don Roque Barcia.
Se halla de venta á 30 rs. el tomo primero en Madrid y provincias; en la librería de la viuda é hijos de Cuesta, calle de Carretas.

NO HAY PARA LOS CAPITALES más firme y sólida garantía que una escritura pública, especial, hipotecaria.
Así la ofrece con ventajosos réditos una empresa particular para la compra de solares, construcción de casas y venta de unos y otras dentro del ensanche y en sus cercanías.
Se dan pormenores en la calle de Preciados, núm. 23, entresuelo izquierda, desde las nueve hasta la una del día.
SOCIEDAD ESPAÑOLA GENERAL DE Crédito.—Como la semejanza del título de esta sociedad con el de otras de igual clase establecidas en Madrid, pudiera dar lugar á equivocaciones y alarmas inmotivadas, se hace saber al público que las cajas de esta sociedad están abiertas desde las diez de la mañana hasta las dos de la tarde, para satisfacer puntualmente todas las obligaciones que se presenten.
Por la Sociedad Española General de Crédito, el director gerente, Angel Ordoñez y Pujol.

ALFOMBRAS INGLESA.—SE HA recibido una gran partida de 414 de ancho, y para su pronto despacho se dan á 5, 6, 7, y 8 rs. vara; en la GRAN LIQUIDACION de géneros á precios no vistos por su baratura. Calle de San Martín, núm. 8, tienda frente al cuartel de la Guardia Civil.
SE CEDE UNA SALA CONSUAL.—Alcaoba, ó un gabinete con su alcaoba interior, para uno ó dos caballeros; no es casa de huéspedes. Plaza del Progreso, núm. 3, prendería, darán razón.
SE VENDE UN BONITO CLAREN.—Se inglés en buen uso.
Se da razón en la portería del número 93 calle de Fuencarral.
EL PRIMITIVO PROFESOR DENTISTA, Sr. Nogués, se ha vuelto á trasladar á la Puerta del Sol, núm. 6, principal derecha, donde sigue ejerciendo su profesión, construyendo las dentaduras por el nuevo sistema, que las hay hasta 200 rs.
LA ANTIGUA PASTELERIA SUIZA de Herman, que estaba en la calle de Jacometrezo, 8, se ha trasladado para mejorar de local, á la calle del Caballero de Gracia, 14, casa nueva.
DOMINGO NO HAY COMPETENCIA.—Se regala un fintero, un cortaplumas, y se timbra el papel al que compre 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala y canto dorado, 24 plumas, 2 lapiceros, laore, obleas, polvos, tinta, jabón de olor, cola de boca y una falsilla. ¡¡¡Todo á 16 reales!!! Plazuela de Matute, núm. 11, almacén de papel de Carretero, al lado de la relojería. Madrid.

UNICO ABASTECEDOR DE LOS HOSPITALES DE PARIS
ACEITE de HIGADO de BACALAO de DEROCQUE PARIS
65, Bª de Sébastopol (R.D.)
La calidad superior de este Aceite, esencialmente estraido de hígados frescos y escogidos, atendida la situación excepcional de las pesquerías de la Casa DEROCQUE, justifica plenamente la preferencia que la Academia de Medicina de París concede á este producto, empleado exclusivamente en el día en todos los hospitales de París.
Depositarios en España: Barcelona, A. d'Encausse, calle San-Justa, depositario general; Forá y C.; Pedro Thomas; Borrell hermanos; Candido Andres; Morly; Capella y Baldomera; Busquet y Gobet; Cuya Ramon, boticarios; Busquet y Durand, droguistas.—Madrid, Carlos Ulzurum, calle Baria-Nuevo; Vicente Moreno Miquel; José Maria Moreno; Carlos Ferraris.—Valencia, Domingo Greus; Domingo Capafons; Antonio Andreus; Miguel Domingo y Roncal.—Zaragoza, Viuda Heria.—Cadiz, Tacconnet.

D. JUAN CUNI,
LAMPISTA DE LA REAL CASA,
BORDADORES, 8.
Graa surtido de lámparas para aceite comun y mineral (petróleo americano sin olor). Dicho liquido se expende á 2 rs. 23 cént. cuartillo, y por cajas á 2 rs. el cuartillo, ó sea á 4 rs. el litro.
Especialidad en lámparas para cementerios, á precios sumamente arreglados.

COMPANIA GENERAL DE AGENCIAS AGRICOLAS.
CALLE DEL PRADO, NUM. 4, MADRID.
Esta Compañía, que tiene la agencia esclusiva para la venta de las reputadas segadoras americanas con brazo mecánico de Wood, y para la de los arados perfeccionados y demás productos de la fábrica de los señores Howard de Bedford (Inglaterra) acaba de abrir un vasto depósito de toda clase de aparatos é instrumentos de agricultura á los módicos precios fijados en su catálogo, en el cual figuran, entre otros, los siguientes:
Segadoras americanas con brazo mecánico de Wood, á rs... 3,800
Arados de Howard (cuerpo de hierro maleable) desde... 330
Ballestillas... 75
Carritos para gradas... 188
Gradas ó rastrillos mecánicos articuladores... 283
Rejas sueltas de arados, docena... 60
Quebrantadores de granos (de Ransomes y Sims)... 900
Molinos de mano, desde... 950
Pisadoras de uvas... 1,000
Perchas de entrada y palizadas para jardines y árboles á diferentes precios.
Sembradoras, desde... 180
Aventadoras... 1,300

BANCO INDUSTRIAL Y MERCANTIL.
F. DE P. MELLADO Y COMPANIA.
SECCION DE DEPOSITOS Y CUENTAS CORRIENTES.
Se admiten imposiciones todos los días de once á tres de la tarde, en las oficinas de la Sociedad, calle de Santa Teresa, núm. 8.
Las cantidades en depósito, disfrutan un interés de medio por ciento al mes capitalizado por semestres y tienen derecho á un premio en efectivo que se adjudica por sorteo cada seis meses.
En las cuentas corrientes se abona un céntimo por ciento y por día, que equivale á mas de tres y medio por ciento al año.
Las sumas impuestas, bajo cualquiera de ambos conceptos, no están sujetas á ningun riesgo ni responsabilidad, porque esta operacion está combinada de modo que los imponentes tienen siempre por garantía, además del capital de treinta millones que representa el Banco, una suma mayor que el importe de las imposiciones, en fincas en Madrid que es cuanta seguridad puede ofrecerse en esta clase de negocios.
Se dan prospectos y esplicaciones á todo el que lo solicita.
IMPRESA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.—Editor D. Hilarión Zuloaga.

un objeto oscuro que destacaba sobre la blancura de su camisa. Era el escapulario legado por el coronel á la condesa Corona. Esta acción fué acompañada de las frases siguientes:
—¡Yo soy el padre de la Merced!
Los ojos de Mr. Lecocq se cerraron con un estremecimiento y recobró despues de él su inmovilidad. En el espacio de un segundo se megilla se habia visto purpúrea y livida muchas veces.
Todos podian juzgar que aquel Andrés tenia razón: aquel hombre parecia muerto por su propio convencimiento.
Las tres dió en aquel momento el reloj.
—Ha llegado el instante de obrar. repuso Andrés Maynotte acercandose á la verja. He dicho cuanto debía, no para reconveniros por vuestro comportamiento anterior, sino para haceros comprender la estension de vuestra deuda hacia la que hoy se llama la señora baronesa de Schwartz. Cinco conocemos el secreto que puede perderla: vosotros dos, el baron, este hombre y yo. Vosotros antes de saberlo todo habeis tenido compasion...
—Os equivocais: nosotros no tenemos el derecho de ser compasivos. Nos hemos prestado á todo por cambiar una sospecha en certidumbre... ¡Dios os ha enviado á tiempo!
—Enhorabuena: ahora que todo lo sabeis, vuestro deber me responde de vosotros. Restan el baron, este hombre y yo: el baron ama á Julia y daría por ella su sangre; yo... ¿á que hablar de mí? Solo queda este hombre que desde hace veinte años pesa como un azote sobre nosotros; acabo de cortar le su carrera en el momento en que llegaba al fin; de arrancarle su presa cuando su mano ambiciosa la abarcaba. Este, vencido, derrotado, sin esperanza... miento; espera aun vengarse de mí, y se hundiría vivo en el infierno con tal de clavar su acero en mi corazón que él sabe donde está: Julia no está aun en salvo...
—En vista de vuestro testimonio, dijo Roland, los tribunales...
—¡Confío poco en ellos! Hoy como antes quiero que no esté al alcance de los tribunales mientras la juzgan. No me reconveniais; perdonadme. Es para mí lo primero salvar á la baronesa de Schwartz y si aun tenéis alguna deuda conmigo, salvándola á ella quedamos pagados. ¿Queréis servirme como deseo ser servido?

Ambos funcionarios parecieron consultarse con una mirada, y su resolución fué la mas noble porque Mr. Roland exclamó:
—Queremos, Mr. Maynotte, aunque ambos tuvieramos que abandonar nuestra carrera y buscar en la vida privada la completa libertad de obrar.
Andrés le dió gracias con una mirada y prosiguió:
—Para salir de París y aun de Francia realizó el baron de Schwartz las enormes cantidades que veis: ese miserable le descubrió los peligros que le amenazaban y el baron se vió obligado á elegir entre su amor y su ambicion. ¡Su mujer estaba amenazada y el baron de Schwartz tiene corazon! Por eso le he perdonado todo el mal que me ha hecho. Pues bien, es preciso que el baron y su mujer esten dentro de una hora fuera de París: el baile era un pretexto para encubrir esta fuga, la silla de posta aguarda y...
—Pero y vos?
—Yo me quedo, murmuró lentamente Andrés. Dicen que la mentira del ateo es una fanfarronada mentida. ¡Yo que blasfemo de vuestra justicia, soy como el ateo que al fin vuelve los ojos á Dios! Tengo un hijo y quiero darle sin mancha el nombre de mi padre, por eso no he aplastado á esa víbora cuando la tenia bajo el pie... pero la mataré si no protegeis la fuga de Julia, porque una palabra de este hombre la perdería y Julia es antes que mi propio honor. Si me prometeis alejarla y que el peligro quede solo para mí, yo os prometo á mi vez que será mi propia mano, la del sentenciado en Caen y del acusado de París, la que conduzca ante los tribunales al ladrón de la caja de Bancelue y al asesino de la condesa Corona!
Al decir esto descorrió el cerrojo y abrió la verja. Mr. Roland le estrechó ambas manos y le abrazó con ternura diciendo:
—Así coronareis con una noble accion una vida de sacrificios y virtudes. No os abandonaremos: yo os prometo el honor, si no la dicha.
El antiguo comisario de policía llevó la mano á sus ojos, en los que brillaba una lágrima.
Los paquetes de billetes que habia en la caja, fueron entregados á los dos funcionarios públicos.
Lecocq permanecia inmóvil como un cadáver.

El sentenciado de Caen estrechó la mano á sus jueces y cerrando la verja añadió:
—Yo me encargo de este hombre; cuando la baronesa haya partido, envíad aquí á la justicia y nos hallará á los dos.
En el momento en que pronunciaba esta última palabra, la puerta del pasillo se abrió y un acento desgarrador de mujer exclamó:
—¡Andrés, Andrés! yo no quiero partir.
La baronesa de Schwartz con el cabello descompuesto y la vista estraviada, apareció en el dintel.
—A su grito, otro grito de alegría salvaje respondió dentro de la verja, y antes que Andrés hubiera tenido tiempo de moverse, Lecocq se habia levantado y estaba al otro extremo de la pieza con una pistola de dos cañones en la mano.
—¡Si, murmuró con la embriaguez del triunfo, algo bueno guardaba, como has dicho, en el bolsillo; sé, en efecto, dónde está tu corazon, y antes de ir al infierno saldaremos nuestras cuentas con un solo golpe...
Su pistola apuntó al rostro de Julia y la detonacion resonó con terrible estampido en aquel espacio estrecho.
—Pero una forma humana, saliendo casi al mismo tiempo que Julia del fondo oscuro del corredor, se atravesó ante ella rápido como el pensamiento; era el baron que recibió la bala dirigida á su mujer.
Andrés Maynotte y Tolonnais ¡Amitié! luchaban cuerpo á cuerpo; un leon y un tigre. Luchaban muerte, mudas y sangrienta.
Asidos rodaron cerca de la caja, contra la cual la cabeza de Andrés recibió un golpe violento; Lecocq, arrojando espuma por la boca, logró librar su mano en que aun sostenia la pistola apoyando el cañon de esta en la sien ensangrentada de Andrés... Los testigos de aquella escena avanzaron al oír su rugido de alegría...
¡Hubieran llegado tarde!
—¡Dios acudió ántes!
Lecocq estaba dentro de la puerta de la caja: Andrés fuera.
En el instante en que el primero apoyó la pistola, el segundo por instintivo y supremo esfuerzo se asió á la puerta de hierro que empujó.
Este movimiento separó la direccion de la bala que se estrelló contra la puerta de la caja que ya giraba por sí sola.
Todos conocen el peso enorme de estas puertas de hierro, que giran como

una pluma sobre sus bien trabajados goznes. Andrés tenia una fuerza de atleta duplicada por la pasion del momento...
Fue una horrible ejecucion; la puerta lanzada como una bala de cañon derribó á Lecocq y se cerró violentamente, no obstante el estorbo de su cabeza que desapareció dentro de la caja, dejando á su pié un tronco mutilado...
Andrés cayó desvanecido.
La baronesa con acento trémulo balbuceó:
—¿Ha muerto?
—No, repuso Roland, que ya á su lado apoyaba la mano sobre su corazon.
Entonces la baronesa arrojándose junto al baron de Schwartz que moria á sus piés: al sentir á su lado á su mujer murmuró con el acento de la agonía:
—¡Hice bien de no matarme!
Andrés decia bien: en aquel pecho latía un corazon...
Apoyó los labios cárdenos en la mano de Julia y añadió:
—Ante Dios que sabe cuanto os he amado, juro que no soy culpable; pero...
Su último suspiro se llevó el resto de su pensamiento.
Dios os libre de un pero cuando vuestra conciencia exhale el postrer gemido!
El baile del palacio Schwartz terminó con la misma animacion que habia empezado; cuando se baila no se oye nada, ni suena el trueno.
Sin embargo, á cierta hora empezó á circular un rumor siniestro. Dos hombres pálidos y demudados acababan de acercarse al personaje á quien hemos designado con el nombre de el desconocido conservándole el incógnito.
Despues se oían estas palabras que corrían de boca en boca:
—¡Mr. Schwartz ha muerto! ¡Los Hábitos negros...

EPÍLOGO.
I.
Primera representacion de «Los Hábitos negros» drama de gran espectáculo en cinco actos y doce cuadros, con prólogo, epílogo, siete decoraciones nuevas, bailes y transformaciones.
INTRODUCCION.
Tal era sobre poco más ó ménos el enorme cartel que anunciaba al público